



Памяти Д. А. Лобысевича

13 мая в Ленинграде на 88-м году жизни скончался персональный пенсионер республиканского значения, заслуженный учитель школы РСФСР, участник гражданской и Великой Отечественной войн, наш земляк Дмитрий Александрович Лобысевич.

Его хорошо знали и помнят переславцы старшего поколения, как одного из организаторов становления и развития физической культуры в 20—30-е годы в Переславле. Уроженец Переславского уезда Д. А. Лобысевич в то время работал преподавателем физкультуры в школе 2 ступени, единственной в городе (ныне это средняя школа № 1 имени В. И. Ленина). Не было в ту пору в школе спортивного зала, единственными снарядами были брусья и «конь». Занятия проводились в актовом зале или во дворе школы. На уроки учащиеся являлись в повседневной одежде и обуви, о физкультурной форме не было и речи — трудное было время. Но и в этих более чем скромных условиях Дмитрий Александрович умел увлекательно проводить свои уроки, а главное, умел внушить каждому полезность и необходимость заниматься развитием своих физических сил, укреплением здоровья.

Он был не только преподавателем, он участвовал буквально во всех физкультурных мероприятиях города как руководитель, тренер, судья по различным видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол, парусные и гребные соревнования на озере Плещеево.

На фотографиях того времени, запечатлевших первые физкультурные коллективы и команды города, почти всегда можно увидеть Д. А. Лобысевича. Художница О. Л. Делла-Вос-Кардовская на одном из своих этюдов, который экспонируется в нашем историко-художественном музее, запечатлела его.

В 1927 году Д. А. Лобысевич переехал на постоянное жительство в г. Ленинград, где продолжал преподавательскую работу до последних дней жизни. В Ленинградской средней школе № 239 он преподавал физкультуру с 1931 по 1984 год, то есть более 50 лет. В журнале «Огонёк» № 51 за декабрь 1948 года была опубликована статья «Разговор с учителем физкультуры», её автор В. Викторов. В ней рассказывалось о деятельности Д. А. Лобысевича в этой школе. Автор статьи писал:

Жизнь человека, о работе которого мне хотелось бы рассказать, проходит в школьном гимнастическом зале. Его труд сродни труду ваятеля, но под рукой его не мёртвая глина. Он формирует тело человека, делая его сильным, стройным, неутомимым. Какая это прекрасная задача!

Дмитрий Александрович создал при школе спортивный музей. В своё время Дмитрий Александрович сказал:

Одно нужно: видеть основную благородную цель. Нет, она не только в том, чтобы растить здоровых, сильных людей. Жизнь показала, что в воспитании черт коммунистической нравственности учителю физической культуры принадлежит одна из важнейших ролей. С помощью физической культуры можно вырастить не только физически, но и морально сильных и совершенных людей.

Этому он был верен в своей деятельности педагога всю свою долгую жизнь.

Несмотря на преклонный возраст, контузию, которую он получил под Пулковскими высотами, защищая Ленинград, Д. А. Лобысевич был деятелен и активен до старости. В дни проведения Олимпиады-80 он принимал участие в судейской коллегии по конно-спортивным соревнованиям.

Добрую, светлую память оставил о себе этот скромный труженик, его жизненный путь — пример для подражания тем, кто пришёл ему на смену.

П. Соболев.